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 Consiglio di Municipio 2 

 

VERBALE N. 22 

RR/rc 

 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 18 MAGGIO 2017 

 

Il Consiglio di Municipio 2, regolarmente convocato con lettera dell’11 maggio 2017 – P.G.  217996/2017, si 

riunisce in seduta di prima convocazione, presso la sede del Consiglio di Municipio  2 - viale Zara 98/100 - alle 

ore 19.00 di giovedì 18 maggio 2017 per  la trattazione dell’ordine del giorno di cui alla susseguente pagina 2. 

 

CONSIGLIERI IN CARICA 

 

PISCINA SAMUELE Presidente Municipio LOCATELLI SIMONE Consigliere 

SORRENTINO CARLO Presidente Consiglio LUPPI LAURA “ 

ARBIZZONI DAVIDE Consigliere MAMMINO ANTONY “ 

AZZARONE VALENTINA “ MCGRATH CAROLE LYNN “ 

BENEDINI BARBARA “ NAVA MARZIO “ 

BEVACQUA SIMONE “ PERAZZI ALICE JAHIRA “ 

BONORA UMBERTO “ PIZZI MARCO “ 

CALIGARIS DIONIGI CARLO “ PROIETTI ALBERTO “ 

CANINO ANTONIO “ RUGGERI ALESSIO “ 

CAPOBIANCO MICHELINA “ SALANDRA MILENA “ 

CAPRA PIERGIORGIO “ SBLENDIDO VITTORIA “ 

CAPUANO ERSILIA “ TORRENTE ELIO “ 

CIULLINI ALBERTO “ TRUPPO RICCARDO “ 

COLANTUONI LUIGI “   

DELEIDI CHIARA “   

GALBUSERA LUIGI “   

GANDOLFI GIULIO “   

LOCANTO SALVATORE “   

 

Fatto eseguire l’appello nominale dal Segretario verbalizzante, il Presidente del Consiglio di Municipio Carlo 

Sorrentino, che assume la presidenza, accerta che risultano assenti all’appello i Consiglieri: Arbizzoni (entra in 

aula alle ore 19.30), Azzarone, Benedini, Canino, Colantuoni (entra in aula alle ore 19.24), Deleidi (entra in aula 

alle ore 20.02), Gandolfi (entra in aula alle ore 20.02), Truppo. 

 

Il Presidente Sorrentino, accertato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta alle ore 19.05.  
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ORDINE DEL GIORNO 

 

1) Approvazione verbali. 

2) Parere su Permessi di Costruire. 

3) Linee guida scali ferroviari. Immediatamente eseguibile. 

4) Mozione presentata dalla Consigliera Vittoria Sblendido avente oggetto: “Richiesta attraversamento 

pedonale via M. Gioia”. 

5) Mozione presentata dal Consigliere Luigi Galbusera per chiedere la convocazione della Commissione 

Sicurezza Urbana, Mobilità, Attività commerciali, Artigianato. 

6) Mozione presentata dalla Consigliera Vittoria Sblendido avente oggetto: “Pensilina ATM viale 

Rimembranze di Greco”.  

7) Mozione presentata dalla Consigliera Vittoria Sblendido avente oggetto: “Pensiline ATM piazza Greco”.  

8) Mozione presentata dal Consigliere Alberto Proietti avente ad oggetto: “Piano Triennale delle Opere 

Pubbliche 2018-2020. Elenco delle opere del Municipio 2 da inviare all’Amministrazione Comunale per 

lo studio di fattibilità necessario pe r inserire tali opere nel Piano Triennale delle Opere Pubbliche”.  

9) Mozione presentata dal Consigliere Alberto Proietti avente oggetto: Linee di indirizzo sul futuro accordo 

di programma sugli scali ferroviari e in particolare sullo scalo di Greco-Breda ed il suo uso temporaneo”.  

10) Mozione presentata dal Consigliere Alberto Proietti avente oggetto: “Parere sulle opere di 

urbanizzazione relative all’intervento in via Bertelli 44”. 

 

DOCUMENTI ALLEGATI 

 

A. Interrogazione presentata dal Cons. Ciullini sulla commissione congiunta del 9/5/17. 

B. Intervento del Cons. Torrente. 

C. Mozione della Cons. Perazzi sull’allagamento stradale e cantine in via Padova 78. 

D. Interrogazione del Cons. Bevacqua sugli interventi di riqualifica di p.le Loreto. 

E. Interrogazione del Cons. Bonora sull’uso improprio delle particelle ortive. 

F. Interrogazione del Cons. Bonora sull’affissione abusiva di manifesti e volantini. 

G. Proposta di deliberazione consiliare su impulso della Giunta relativa al p. 3 all’o.d.g. 

H. Proposta di deliberazione d’iniziativa consiliare del Cons. Proietti. 

- Emendamenti al p. 3 all’o.d.g. presentati dal Cons. Proietti: nn. 1 – 2 – 9 – 14 – 15 – 16 – 17. 

- Emendamenti al p. 3 all’o.d.g. presentati dal Cons. Locatelli: nn. 3 – 10 – 11 – 12 – 13. 

- Emendamento al p. 3 all’o.d.g. presentato dal Cons. Bevacqua: n. 4. 

- Emendamento al p. 3 all’o.d.g. presentato dal Cons. Colantuoni: n. 5. 

- Emendamenti al p. 3 all’o.d.g. presentati dalla Cons. Deleidi: nn. 6 – 7 - 8. 

- Emendamenti al p. 3 all’o.d.g. presentati dalla Cons. Sblendido: nn. 18 – 19 – 23. 

- Emendamenti al p. 3 all’o.d.g. presentati dal Cons. Ruggeri: nn. 20 – 21 – 22. 

- Sub-emendamento all’emendamento n. 23  presentato dal Cons. Proietti: nn. 23 bis.  

 

_______________________________________________________________________________________ 
 
Il Presidente  Sorrentino alle ore 19.05, stante la presenza di 22 consiglieri,  apre la seduta e comunica che il 

Cons. Truppo e la Cons. Benedini hanno giustificato la loro assenza in Consiglio.  

Dà quindi la parola ai cittadini che ne hanno fatto richiesta. 

 

Il Sig. Valsecchi segnala la situazione del dissesto della pavimentazione di Via Ponte Seveso e altre 

problematiche viabilistiche. Fa anche presente la pericolosità delle piattaforme in cemento che dovrebbero 

agevolare l’attraversamento della via ma che invece sono causa di incidenti. 
 

La Sig.ra Saporiti del Comitato Ponte Seveso/Sammartini chiede un aggiornamento rispetto alla richiesta di 

illuminazione e telecamere.  
 

Il Sig. Lomonaco chiede le tempistiche per il potenziamento dell’illuminazione in Via Gluck e Via Zuretti.  
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Terminati gli interventi dei cittadini, il presidente dà la parola ai consiglieri che ne hanno fatto richiesta. 

 

Cons. Ciullini:  presenta un’interrogazione sulla commissione indetta il 9/5 sulla situazione del Centro 

Immigrati Sammartini (All. A). Ricorda che il 7 maggio un immigrato si è suicidato in Ferrante Aporti,  ritiene 

giusto tributare un ricordo al giovane uomo che dopo aver affrontato la terribile esperienza del viaggio per 

arrivare in Italia, ha deciso di togliersi la vita. Ritiene che questo fatto possa essere un occasione di riflessione 

indispensabile per tutti.  

Cons. Locanto: segnala la situazione dei dissuasori di velocità posti in prossimità della scuola che hanno dei 

pezzi mancanti e sono quindi pericolosi. Segnala che è stato fatto un sopralluogo al campo sportivo Siemens 

che versa da due anni in un grave stato di abbandono. Ritiene che la colpa dello stato attuale del campo sia 

attribuibile al Comune di Milano. Segnala inoltre che diversi mesi fa è stato richiesto il potenziamento dei 

giochi per bambini. Informa infine che la discoteca di Via Ponte Nuovo crea problemi ai cittadini e chiede che 

vengano presi provvedimenti per la gravità della situazione.  

Cons. Sblendido: informa sulla situazione del Centro di Via Puecher dove  attualmente vengono effettuati solo 

prelievi del sangue. Chiede come si pensa di risolvere la questione perché il centro chiuderà a giugno. Per 

quanto riguarda il supermercato discount di V.le Monza per il quale era stato espresso parere negativo, chiede 

se è possibile fare un’indagine in proposito  perché i lavori stanno andando avanti. 

Cons. Torrente: segnala che aveva proposto una commissione contro il bullismo ma l’ha dovuta ritirarla a 

causa di alcune perplessità che meglio definisce nel documento allegato (All. B). 

Cons. Perazzi: presenta una mozione sul manto stradale di Via Padova (All. C) e un’interrogazione per sapere 

se ci sono proposte di intervento per P.le Loreto e lo stato di avanzamento lavori per il progetto AMAT (All. D). 

Cons. Bonora: presenta un’interrogazione su una particella ortiva di Via Alghero usata come discarica (All. E) e 

un’altra interrogazione in merito alle numerose affissioni di manifesti di un gruppo anarchico per cui chiede un 

intervento (All. F). 

Cons. Locatelli: segnala in Via Gluck la presenza di manifesti della Lega Nord che sponsorizzavano una 

commissione. Chiede attenzione sugli atteggiamenti tenuti dal Consiglio sulla questione posta dal Cons. 

Torrente perché è stato dato il consenso per la questione dei sottotetti e non per la presenza di Pizzul come 

relatore. Sottolinea che non si invitano i relatori solo quando sono dalle parte della maggioranza se c’è 

l’interesse pubblico. Nella riunione dei capigruppo si era deciso che era un tema interessante. Porta 

all’attenzione anche il caso della Comm.ne Urbanistica che ha problemi a portare avanti le proprie istanze 

come nel caso del permesso di costruire di Via Bertelli per il quale in commissione era stato dato parere 

favorevole ma che poi è stato bocciato con motivazioni insignificanti e pretestuose, definendo lo spazio un 

centro sociale – dichiarazione di F.I. – mentre l’intervento avrebbe portato illuminazione pubblica a spese del 

privato. 

Per l’Anfiteatro Martesana ci sono state due commissioni per la gestione ed è stata presentata una proposta di 

delibera, la Giunta ha deliberato  le linee guida per la messa a bando dello spazio, quindi due proposte di 

iniziativa, una consiliare e una di giunta. 

 

Il Presidente Sorrentino chiede di evitare interventi per fatto personale sull’intervento del Cons. Locatelli.  

 

Cons. Proietti: ricorda il suicidio del giovane immigrato e invita a partecipare alla marcia che si terrà sabato a 

favore dell’immigrazione. Per la questione della Comm.ne Urbanistica ricorda eventi quali il piano dei servizi, 

gli scali ferroviari segnalando che l’attenzione sul tema è stato nullo e che non c’è stata discussione. 

Cons. Mammino: ringrazia il Presidente e l’Assessore Lepore per la riuscita del Trofeo Municipio 2, segnala che 

è stata chiesta la riproposizione anche per i prossimi anni. Per quanto riguarda l’intervento del Cons. Locanto 

per il campo abbandonato precisa che ci sono stati errori di progettazione e che seguirà una commissione. Per 

quanto riguarda il Centro Sportivo Dindelli e la scadenza della concessione, si è in attesa delle deleghe. A titolo 

personale segnala che era favorevole al progetto di Via Bertelli. 

Cons. Caligaris: interviene per fatto personale sull’intervento di Proietti 

Cons. Bonora: interviene per fatto personale sull’intervento di Locatelli. Per quanto riguarda i manifesti invita 

il Cons. Locatelli a essere più attento alla città non solo per una situazione sporadica. 
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Pres. Piscina: interviene  in risposta  ai cittadini. Per la questione del manto stradale di Via Ponte Seveso 

segnalerà al Reparto Strade, chiede mail con fotografie. Per i problemi dei “salvagente” si cercherà di capire se 

ci sono novità in merito. Per le strisce blu, si solleciterà la risposta. Per Via Ponte Seveso e V.le Lunigiana si farà 

una commissione. Chiede al Cons. Locanto di inviare una mail con le segnalazioni illustrate prima. Per la 

questione del bullismo c’è l’intenzione di convocare una commissione con  personale esperto. Ringrazia il 

Cons. Bonora per le segnalazioni e chiede di inviare la segnalazione a lui, oltre che al Settore. 

Ass. Luppi: in  risposta  alla Cons. Sblendido dichiara che il problema va risolto e si è in attesa della conferma 

per la data dell’incontro. 

Ass. Nava: in risposa al Cons. Locanto precisa che il sollevamento del dissuasore della Scuola Cisalpino è stato 

segnalato più volte, i pezzi non vengono più rimessi perché i dissuasori saranno smantellati. 

Pres. Sorrentino: sulle interrogazioni dei Conss. Ciullini e Perazzi precisa che la risposta dovrà essere data dai 

diretti interessati,   se non risponderanno  entro 30 giorni, sarà comunque data, ma sembra scorretto 

intervenire prima. Nomina scrutatori i Conss.  Pizzi – Torrente – McGrath – Capobianco. 

Cons. Locatelli: sull’ordine dei lavori,  precisa che gli interventi per fatto personale devono essere tali e non 

interventi su altro. 

Cons. Galbusera: sull’ordine dei lavori, chiede quando ci sarà il prossimo Consiglio dei Ragazzi. 

 

PUNTO N. 1 ALL’O.D.G. 

 

OGGETTO: APPROVAZIONE VERBALI 

________________________________________________________________________________________ 

 

Il Presidente Sorrentino pone in approvazione il verbale n. 8 del 3/11/2016. 
 

Cons. Galbusera: segnala che il verbale è di 38 pagine ed è del 3 novembre, si astiene. 
 

Il Presidente  Sorrentino pertanto pone il verbale in votazione.  

 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 21 Consiglieri: 

Arbizzoni,  Bonora, Caligaris, Capobianco,   Capra,   Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi,   Luppi, 

Mammino, Nava, McGrath,  Perazzi, Pizzi,  Proietti, Ruggeri,   Sblendido, Sorrentino, Torrente. 

Sono assenti  i seguenti n. 9 Consiglieri: Azzarone, Benedini, Bevacqua, Canino, Capuano, Locanto, Locatelli, 

Salandra, Truppo.  
 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione il verbale che viene accolto dai 22 Consiglieri votanti con 5 astenuti 

(Deleidi, Galbusera, McGrath, Perazzi, Sblendido) e 17 voti a favore. 

 

Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 
 

Cons. Proietti: sull’ordine dei lavori chiede come mai non c’è il parere su permesso di  costruire, chiede di 

anticipare il p. 10 al p. 3  Il 29 maggio c’è la Conferenza dei Servizi. 

Pres. Sorrentino: precisa che  ha al momento una bocciatura del parere, la discussione del punto è rimandata 

al Consiglio di martedì prossimo. Per la mozione di cui al p. 10 esprime parere contrario perché è avvenuta 

dopo la Capigruppo, si riserva di sentire prima i consiglieri. 
 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 23 Consiglieri: 

Arbizzoni, Bevacqua,  Bonora, Caligaris, Capra,   Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi,   Locatelli, 

Luppi, Mammino, Nava, McGrath,  Perazzi, Pizzi,  Proietti, Ruggeri, Salandra,   Sblendido, Sorrentino, Torrente. 

Sono assenti  i seguenti n. 7 Consiglieri: Azzarone, Benedini, Canino, Capobianco,   Capuano, Locanto, Truppo.  
 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione la proposta di inversione del p. 10 che viene respinta dai 24 

Consiglieri votanti con 1 astenuto (Torrente) – 10 voti a favore – 13 voti contrari (Arbizzoni, Bonora, Caligaris, 

Capra, Colantuoni, Gandolfi, Luppi, Mammino, Nava, Piscina, Pizzi, Ruggeri, Sorrentino). 
 

Poiché non ci sono documenti al p. 2 dell’o.d.g., il Pres. Sorrentino passa alla trattazione del p. 3. 
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PUNTO N. 3 ALL’O.D.G. 
 

OGGETTO: LINEE GUIDA SCALI FERROVIARI. IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE. 

________________________________________________________________________________________ 
 

Il Presidente Sorrentino invita il Consiglio alla trattazione dell’argomento in oggetto di cui alla proposta di 

deliberazione di Giunta Municipale (All. G) e alla proposta di deliberazione  del Cons. Proietti (All.H).  
 

Cons. Colantuoni: introduce il tema degli scali ferroviari  con un breve escursus anticipando che presenterà 

emendamenti al testo emersi sulla base dei lavori in commissione. 

Ass. Lepore: illustra la proposta di deliberazione della Giunta. 

Cons. Proietti: illustra la propria proposta. 
 

Il Cons. Proietti presenta degli emendamenti dopo che il Pres. Sorrentino ha dichiarato chiuso l’intervento. 
 

Cons. Colantuoni: presenta 5 emendamenti. 

Cons. Locatelli: presenta 8 emendamenti alla proposta di Giunta e vede possibile un’integrazione tra i due 

documenti. Auspica una discussione più ampia di quanto fatto in sede di commissione. 

Cons. Bevacqua: presenta 4 emendamenti. 

Cons. Deleidi: concorda con il Cons.  Locatelli sul fatto che non c’è stato abbastanza tempo per discutere in 

commissione, si augura che in Consiglio lo spazio di discussione sia più ampio. Presenta 4 emendamenti. 

Cons. Sblendido: ritiene ci siano ottimi spunti nella delibera del Cons. Proietti e chiede all’Ass. Lepore un 

accordo per integrare il documento. 

Cons. Ciullini: ritiene che si potesse fare meglio perché la discussione riguarda un aspetto importante per la 

città e per il Municipio 2 che invece è stato affrontato frettolosamente e superficialmente.  La questione degli 

scali ferroviari è vitale ma ha l’impressione che vi sia una grave sottovalutazione. Le proposte che arrivano al 

Municipio vanno inquadrate in una visione complessiva. In questo caso è stata sottovalutata l’occasione che al 

contrario di altri Municipi che hanno organizzato tanti incontri con la cittadinanza. Ritiene possibile integrare 

le due proposte perché non sono in contrapposizione. 

Cons. Ruggeri: presenta 5 emendamenti. 

Cons. Torrente: concorda con la Cons.  Sblendido e invita a inserire spunti positivi del documento Proietti nel 

documento della Giunta. 

Cons. Colantuoni: per fatto personale, ribadisce che la commissione ha fatto ciò che poteva, 3 incontri, gli altri 

Municipi non hanno fatto di più. Il punto è giungere a una conclusione di qualità. Ribadisce la qualità del lavoro 

svolto e che il Municipio 2 è stato il primo  discutere il tema. 
 

Il Presidente Sorrentino chiede che l’Ass. Lepore e i consiglieri presentatori degli emendamenti si riuniscano in 

sala commissioni e invita a trovare un accordo sul numero degli emendamenti e sulla qualità della discussione. 
 

Cons Proietti: spiega che i suoi emendamenti sono alla delibera di Giunta, con l’obiettivo di ritirare la sua 

proposta integrando la proposta della Giunta.  
 

Il Presidente Sorrentino richiama sulla forma degli emendamenti e chiede un accordo sui contenuti. 

Alle ore 21.13 sospende la seduta. I lavori riprendono alle ore 22.57. 
 

Il Presidente Sorrentino informa che, in accordo con i Capigruppo e i presentatori, è stata accettata una parte 

degli emendamenti presentati. Leggerà gli emendamenti che verranno posti in votazione senza dichiarazioni di 

voto. Al termine verrà posta in votazione la proposta di delibera emendata e ritirata la proposta del Cons. 

Proietti. 
 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione gli emendamenti che sono stati contrassegnati con i numeri da 1 a 

23. Scrutatori i Consiglieri: McGrath, Pizzi, Torrente. 
 

EMENDAMENTO N. 1 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 23 Consiglieri: 

Arbizzoni, Bevacqua,  Bonora, Caligaris, Capra,   Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi,   Locatelli, 

Luppi, Mammino, Nava, McGrath,  Perazzi, Pizzi,  Proietti, Ruggeri, Salandra,   Sblendido, Sorrentino, Torrente. 

Sono assenti  i seguenti n. 7 Consiglieri: Azzarone, Benedini, Canino, Capobianco,  Capuano, Locanto, Truppo.  

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento che viene accolto all’unanimità dei 24 Consiglieri 

votanti. 
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EMENDAMENTO N. 2 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 23 Consiglieri: 

Arbizzoni, Bevacqua,  Bonora, Caligaris, Capra,   Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi,   Locatelli, 

Luppi, Mammino, Nava, McGrath,  Perazzi, Pizzi,  Proietti, Ruggeri, Salandra,   Sblendido, Sorrentino, Torrente. 

Sono assenti  i seguenti n. 7 Consiglieri: Azzarone, Benedini, Canino, Capobianco,  Capuano, Locanto, Truppo.  

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento che raggiunge il seguente esito: 

Presenti 24 – Astenuti 3 (Arbizzoni, Bonora, Ruggeri) – Votanti 21  – Favorevoli  21. 
 

EMENDAMENTO N. 3 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 22 Consiglieri: 

Arbizzoni, Bevacqua,  Bonora, Caligaris, Capra,   Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi,   Locatelli, 

Luppi, Nava, McGrath,  Perazzi, Pizzi,  Proietti, Ruggeri, Salandra,   Sblendido, Sorrentino, Torrente. 

Sono assenti  i seguenti n. 8 Consiglieri: Azzarone, Benedini, Canino, Capobianco,  Capuano, Locanto, 

Mammino, Truppo.  

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento che raggiunge il seguente esito: 

Presenti 23 – Astenuti 1 (Torrente) – Votanti 22 - Favorevoli  22. 
 

EMENDAMENTO N. 4 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 23 Consiglieri: 

Arbizzoni, Bevacqua,  Bonora, Caligaris, Capra,   Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi,   Locatelli, 

Luppi, Mammino, Nava, McGrath,  Perazzi, Pizzi,  Proietti, Ruggeri, Salandra,   Sblendido, Sorrentino, Torrente. 

Sono assenti  i seguenti n. 7 Consiglieri: Azzarone, Benedini, Canino, Capobianco,  Capuano, Locanto, Truppo.  

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento che raggiunge il seguente esito: 

Presenti 24 – Astenuti 4 (Arbizzoni, Bonora, Piscina, Ruggeri) – Votanti 20 -  Favorevoli  20. 
 

EMENDAMENTO N. 5 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 23 Consiglieri: 

Arbizzoni, Bevacqua,  Bonora, Caligaris, Capra,   Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi,   Locatelli, 

Luppi, Mammino, Nava, McGrath,  Perazzi, Pizzi,  Proietti, Ruggeri, Salandra,   Sblendido, Sorrentino, Torrente. 

Sono assenti  i seguenti n. 7 Consiglieri: Azzarone, Benedini, Canino, Capobianco,  Capuano, Locanto, Truppo.  

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento che raggiunge il seguente esito: 

Presenti 24 – Astenuti 1 (Ciullini) – Votanti 23 -  Favorevoli  23. 
 

EMENDAMENTO N. 6 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 22 Consiglieri: 

Arbizzoni, Bevacqua,  Bonora, Caligaris, Capra,   Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi,   Locatelli, 

Luppi, Nava, McGrath,  Perazzi, Pizzi,  Proietti, Ruggeri, Salandra,   Sblendido, Sorrentino, Torrente. 

Sono assenti  i seguenti n. 8 Consiglieri: Azzarone, Benedini, Canino, Capobianco,  Capuano, Locanto, 

Mammino, Truppo.  

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento che raggiunge il seguente esito: 

Presenti 23 – Astenuti 1 (Arbizzoni) – Votanti 22 - Favorevoli  21 – Contrari 1 (Torrente). 
 

EMENDAMENTO N. 7 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 23 Consiglieri: 

Arbizzoni, Bevacqua,  Bonora, Caligaris, Capra,   Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi,   Locatelli, 

Luppi, Mammino, Nava, McGrath,  Perazzi, Pizzi,  Proietti, Ruggeri, Salandra,   Sblendido, Sorrentino, Torrente. 

Sono assenti  i seguenti n. 7 Consiglieri: Azzarone, Benedini, Canino, Capobianco,  Capuano, Locanto, Truppo.  

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento che raggiunge il seguente esito: 

Presenti 24 – Astenuti 2 (Gandolfi, Mammino) – Votanti 22 - Favorevoli  21 – Contrari 1 (Torrente). 
 

EMENDAMENTO N. 8 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 22 Consiglieri: 

Arbizzoni, Bevacqua,  Bonora, Caligaris, Capra,   Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi,   Locatelli, 

Luppi, Nava, McGrath,  Perazzi, Pizzi,  Proietti, Ruggeri, Salandra,   Sblendido, Sorrentino, Torrente. 

Sono assenti  i seguenti n. 8 Consiglieri: Azzarone, Benedini, Canino, Capobianco,  Capuano, Locanto, 

Mammino, Truppo.  

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento che raggiunge il seguente esito: 
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Presenti 23 – Astenuti 2 (Gandolfi, Piscina) – Votanti 21 - Favorevoli  21. 

 

EMENDAMENTO N. 9 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 23 Consiglieri: 

Arbizzoni, Bevacqua,  Bonora, Caligaris, Capra,   Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi,   Locatelli, 

Luppi, Mammino, Nava, McGrath,  Perazzi, Pizzi,  Proietti, Ruggeri, Salandra,   Sblendido, Sorrentino, Torrente. 

Sono assenti  i seguenti n. 7 Consiglieri: Azzarone, Benedini, Canino, Capobianco,  Capuano, Locanto, Truppo.  

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento che viene accolto all’unanimità dei 24 Consiglieri 

votanti. 
 

EMENDAMENTO N. 10 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 23 Consiglieri: 

Arbizzoni, Bevacqua,  Bonora, Caligaris, Capra,   Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi,   Locatelli, 

Luppi, Nava, Mammino, McGrath,  Perazzi, Pizzi,  Proietti, Ruggeri, Salandra,   Sblendido, Sorrentino, Torrente. 

Sono assenti  i seguenti n. 7 Consiglieri: Azzarone, Benedini, Canino, Capobianco,  Capuano, Locanto,  Truppo.  

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento che raggiunge il seguente esito: 

Presenti 24 – Astenuti 8 (Arbizzoni, Bonora, Gandolfi, Mammino, Nava, Piscina, Ruggeri, Sblendido) – Votanti 

16 - Favorevoli  16. 
 

EMENDAMENTO N. 11 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 23 Consiglieri: 

Arbizzoni, Bevacqua,  Bonora, Caligaris, Capra,   Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi,   Locatelli, 

Luppi, Nava, Mammino, McGrath,  Perazzi, Pizzi,  Proietti, Ruggeri, Salandra,   Sblendido, Sorrentino, Torrente. 

Sono assenti  i seguenti n. 7 Consiglieri: Azzarone, Benedini, Canino, Capobianco,  Capuano, Locanto, Truppo.  

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento che raggiunge il seguente esito: 

Presenti 24  - Favorevoli  22 – Contrari 2 (Piscina, Torrente). 
 

EMENDAMENTO N. 12 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 23 Consiglieri: 

Arbizzoni, Bevacqua,  Bonora, Caligaris, Capra,   Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi,   Locatelli, 

Luppi, Mammino, Nava, McGrath,  Perazzi, Pizzi,  Proietti, Ruggeri, Salandra,   Sblendido, Sorrentino, Torrente. 

Sono assenti  i seguenti n. 7 Consiglieri: Azzarone, Benedini, Canino, Capobianco,  Capuano, Locanto, Truppo.  

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento che viene accolto all’unanimità dei 24 Consiglieri 

votanti. 
 

EMENDAMENTO N. 13 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 23 Consiglieri: 

Arbizzoni, Bevacqua,  Bonora, Caligaris, Capra,   Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi,   Locatelli, 

Luppi, Nava, Mammino, McGrath,  Perazzi, Pizzi,  Proietti, Ruggeri, Salandra,   Sblendido, Sorrentino, Torrente. 

Sono assenti  i seguenti n. 7 Consiglieri: Azzarone, Benedini, Canino, Capobianco,  Capuano, Locanto, Truppo.  

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento che raggiunge il seguente esito: 

Presenti 24 – Astenuti 4 (Arbizzoni, Bonora, Gandolfi, Ruggeri) - Votanti 20 - Favorevoli  20. 
 

EMENDAMENTO N. 14 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 23 Consiglieri: 

Arbizzoni, Bevacqua,  Bonora, Caligaris, Capra,   Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi,   Locatelli, 

Luppi, Mammino, Nava, McGrath,  Perazzi, Pizzi,  Proietti, Ruggeri, Salandra,   Sblendido, Sorrentino, Torrente. 

Sono assenti  i seguenti n. 7 Consiglieri: Azzarone, Benedini, Canino, Capobianco,  Capuano, Locanto, Truppo.  

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento che viene accolto all’unanimità dei 24 Consiglieri 

votanti. 
 

EMENDAMENTO N. 15 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 21 Consiglieri: 

Arbizzoni, Bevacqua,  Bonora, Caligaris, Capra,   Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera,   Locatelli, Luppi, Nava, 

McGrath,  Perazzi, Pizzi,  Proietti, Ruggeri, Salandra,   Sblendido, Sorrentino, Torrente. 

Sono assenti  i seguenti n. 9 Consiglieri: Azzarone, Benedini, Canino, Capobianco,  Capuano, Gandolfi,  Locanto, 

Mammino, Truppo.  
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Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento che viene accolto all’unanimità dei 22 Consiglieri 

votanti. 

 

 

EMENDAMENTO N. 16 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 23 Consiglieri: 

Arbizzoni, Bevacqua,  Bonora, Caligaris, Capra,   Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi,   Locatelli, 

Luppi, Mammino, Nava, McGrath,  Perazzi, Pizzi,  Proietti, Ruggeri, Salandra,   Sblendido, Sorrentino, Torrente. 

Sono assenti  i seguenti n. 7 Consiglieri: Azzarone, Benedini, Canino, Capobianco,  Capuano, Locanto, Truppo.  

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento che viene accolto all’unanimità dei 24 Consiglieri 

votanti. 
 

EMENDAMENTO N. 17 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 22 Consiglieri: 

Arbizzoni, Bevacqua,  Bonora, Caligaris, Capra,   Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi,   Locatelli, 

Luppi, Nava,  McGrath,  Perazzi, Pizzi,  Proietti, Ruggeri, Salandra,   Sblendido, Sorrentino, Torrente. 

Sono assenti  i seguenti n. 8 Consiglieri: Azzarone, Benedini, Canino, Capobianco,  Capuano, Locanto, 

Mammino, Truppo.  

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento che raggiunge il seguente esito: 

Presenti 23 – Astenuti 7 (Arbizzoni, Bonora, Gandolfi, Nava, Piscina, Ruggeri, Torrente) - Votanti 16 - Favorevoli  

16. 
 

EMENDAMENTO N. 18 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 20 Consiglieri: 

Arbizzoni, Bevacqua,  Bonora, Caligaris, Capra,   Ciullini, Colantuoni, Galbusera, Gandolfi,  Luppi, Nava,  

Mammino,   Perazzi, Pizzi,  Proietti, Ruggeri, Salandra,   Sblendido, Sorrentino, Torrente. 

Sono assenti  i seguenti n. 10 Consiglieri: Azzarone, Benedini, Canino, Capobianco,  Capuano, Deleidi, Locanto, 

Locatelli, McGrath, Truppo.  

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento che raggiunge il seguente esito: 

Presenti 21 – Astenuti 2 (Galbusera, Proietti) - Votanti 19 - Favorevoli  19. 
 

EMENDAMENTO N. 19 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 23 Consiglieri: 

Arbizzoni, Bevacqua,  Bonora, Caligaris, Capra,   Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi,   Locatelli, 

Luppi, Mammino, Nava, McGrath,  Perazzi, Pizzi,  Proietti, Ruggeri, Salandra,   Sblendido, Sorrentino, Torrente. 

Sono assenti  i seguenti n. 7 Consiglieri: Azzarone, Benedini, Canino, Capobianco,  Capuano, Locanto, Truppo.  

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento che viene accolto all’unanimità dei 24 Consiglieri 

votanti. 
 

EMENDAMENTO N. 20 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 21 Consiglieri: 

Arbizzoni, Bevacqua,  Bonora, Caligaris, Capra,   Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi,   Locatelli, 

Luppi, McGrath,  Nava, Perazzi, Pizzi,  Proietti, Ruggeri, Salandra,   Sorrentino, Torrente. 

Sono assenti  i seguenti n. 9 Consiglieri: Azzarone, Benedini, Canino, Capobianco,  Capuano,   Locanto, 

Mammino, Sblendido, Truppo.  

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento che viene accolto all’unanimità dei 22 Consiglieri 

votanti. 
 

EMENDAMENTO N. 21 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 23 Consiglieri: 

Arbizzoni, Bevacqua,  Bonora, Caligaris, Capra,   Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi,   Locatelli, 

Luppi, Mammino, Nava, McGrath,  Perazzi, Pizzi,  Proietti, Ruggeri, Salandra,   Sblendido, Sorrentino, Torrente. 

Sono assenti  i seguenti n. 7 Consiglieri: Azzarone, Benedini, Canino, Capobianco,  Capuano, Locanto, Truppo.  

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento che viene accolto all’unanimità dei 24 Consiglieri 

votanti. 
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EMENDAMENTO N. 22 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 22 Consiglieri: 

Arbizzoni, Bevacqua,  Bonora, Caligaris, Capra,   Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi,   Locatelli, 

Luppi, Nava, Mammino,   Perazzi, Pizzi,  Proietti, Ruggeri, Salandra,   Sblendido, Sorrentino, Torrente. 

Sono assenti  i seguenti n. 8 Consiglieri: Azzarone, Benedini, Canino, Capobianco,  Capuano, Locanto, McGrath, 

Truppo.  

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento che raggiunge il seguente esito: 

Presenti 24 – Astenuti 4 (Arbizzoni, Bonora, Gandolfi, Ruggeri) - Votanti 20 - Favorevoli  20. 

 

Cons. Proietti: presenta un sub emendamento all’emendamento n. 23 della Cons. Sblendido (n. 23 bis). 

 

SUB EMENDAMENTO N. 23 BIS  

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 23 Consiglieri: 

Arbizzoni, Bevacqua,  Bonora, Caligaris, Capra,   Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi,   Locatelli, 

Luppi, Nava, Mammino, McGrath,  Perazzi, Pizzi,  Proietti, Ruggeri, Salandra,   Sblendido, Sorrentino, Torrente. 

Sono assenti  i seguenti n. 7 Consiglieri: Azzarone, Benedini, Canino, Capobianco,  Capuano, Locanto, Truppo.  

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento che raggiunge il seguente esito: 

Presenti 24 – Astenuti 5 (Bevacqua, Locatelli, Perazzi, Salandra, Sblendido) - Votanti 19 - Favorevoli  5 – 

Contrari 14 (Arbizzoni, Bonora, Caligaris, Capra, Colantuoni, Galbusera, Gandolfi, Luppi, Mammino, Nava, 

Piscina, Pizzi, Ruggeri, Torrente). 

 

EMENDAMENTO N. 23 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 22 Consiglieri: 

Arbizzoni, Bevacqua,  Bonora, Caligaris, Capra,   Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, Gandolfi,   Locatelli, 

Luppi, Nava, Mammino, Perazzi, Pizzi,  Proietti, Ruggeri, Salandra,   Sblendido, Sorrentino, Torrente. 

Sono assenti  i seguenti n. 8 Consiglieri: Azzarone, Benedini, Canino, Capobianco,  Capuano, Locanto, McGrath,   

Truppo.  

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento che viene accolto all’unanimità dei 23 Consiglieri 

votanti. 

 

Dichiarazioni di voto sulla proposta di deliberazione di Giunta emendata. 

 

Cons. Proietti: ritiene che il lavoro sia stato fatto di fretta e che si poteva lavorare meglio. 

Cons. Bevacqua: dichiara che il M5S si astiene. 

Cons. Locatelli: dichiara che il PD voterà a favore 

Cons. Sblendido: voterà a favore. 

 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 23 Consiglieri: 

Arbizzoni,   Bevacqua, Bonora, Caligaris,  Capra,   Ciullini, Colantuoni,   Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locatelli, 

Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Perazzi, Pizzi, Proietti,  Ruggeri, Salandra, Sblendido, Sorrentino, Torrente. 

Sono assenti i seguenti n. 7  Consiglieri: Azzarone, Benedini, Canino, Capobianco, Capuano, Locanto, Truppo. 

 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione la proposta di deliberazione  in oggetto modificata dagli 

emendamenti approvati.  

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: McGrath, Pizzi, Torrente), la votazione dà il  seguente esito: 

Presenti 

Astenuti 

Votanti   

Voti favorevoli 

Voti contrari 

: n. 24  

: n. 03 (Bevacqua, Perazzi, Salandra) 

: n. 21 

: n. 21 

: n. 00 

 

Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 
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Il Presidente Sorrentino invita il Consiglio a dichiarare immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 33, comma 

6 del Regolamento dei Municipi, la deliberazione testé adottata. 

  

 

 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 21 Consiglieri: 

Arbizzoni,   Bevacqua,  Caligaris,  Capra,   Ciullini, Colantuoni,   Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locatelli, Luppi, 

Mammino, McGrath, Perazzi, Pizzi, Proietti,  Ruggeri, Salandra, Sblendido, Sorrentino, Torrente. 

Sono assenti i seguenti n. 9  Consiglieri: Azzarone, Benedini, Bonora, Canino, Capobianco, Capuano, Locanto, 

Nava, Truppo. 

 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: McGrath, Pizzi, Torrente), la votazione dà il  seguente esito: 

Presenti 

Astenuti 

Votanti   

Voti favorevoli 

Voti contrari 

: n. 22 

: n. 01 (Perazzi) 

: n. 21 

: n. 21 

: n. 00 

Il Presidente Sorrentino proclama la deliberazione immediatamente eseguibile. 

 

Il Presidente Sorrentino, su richiesta del Cons. Proietti che ha comunque manifestato l’intenzione di ritirarla,  

pone in votazione la proposta di deliberazione del Cons. Proietti. 

 

Dichiarazioni di voto sulla proposta di deliberazione del Cons. Proietti.  

 

Cons. Proietti: voterà contro. 

 

Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 22 Consiglieri: 

Bevacqua,  Bonora, Caligaris,  Capra,   Ciullini, Colantuoni,   Deleidi, Galbusera, Gandolfi, Locatelli, Luppi, 

Mammino, McGrath, Nava, Perazzi, Pizzi, Proietti,  Ruggeri, Salandra, Sblendido, Sorrentino, Torrente. 

Sono assenti i seguenti n. 8  Consiglieri: Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Canino, Capobianco, Capuano, Locanto, 

Truppo. 

  

Il Presidente Sorrentino pone in votazione la proposta di deliberazione del Cons. Proietti che risulta respinta 

all’unanimità dai 23 Consiglieri presenti (Bevacqua, Bonora, Caligaris, Capra, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, 

Galbusera, Gandolfi, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Perazzi, Piscina,  Pizzi, Proietti, Ruggeri, 

Salandra, Sblendido, Sorrentino, Torrente). 

 

Il Presidente Sorrentino alle ore 23.59 dichiara chiusa la seduta. 

 

 

Il Segretario 

Roberto RECCHIA 

Il Presidente del Consiglio di Municipio 2 

Carlo SORRENTINO 

 

 

 

 
IL PRESENTE VERBALE E’ STATO APPROVATO NELLA SEDUTA DEL ___________________ 
 
ED ESPOSTO ALL’ALBO ZONALE DAL ___________________ AL ____________________  
 


